

влагж трошници-ты и така цврѣсто ся счествать и слѣпать, що-то глинава-та земя става жилава, та ся влѣче като намокренѣ клей. Това всякой знае, защо кога-то въ мокро врѣмя ходи, изъ глинавж нивж, прѣстъ му ся лѣпи по нозѣ-тѣ.

Глинава-та земя оттова ся казва *тяжка* или *жилава* прѣстъ.

Жилава-та земя въ мокро врѣмя тяжело ся оре, и не само добытъкъ-тѣ ся мжчи, а и бразды-ты остаятъ слѣпенны като нѣкои ремыци; а кога-то бразды-ты не ся потрошятъ на дребно оранѣ-та не чини. У глинавж земж, въ мокро врѣмя, не може да вирѣе и посѣто-то, защо-то кореніе-ты му отъ много-то влагж изгивать. Прѣзь голѣмж сушж наопаки глинава-та земя ся запича така що-то отгорѣ хваща кора, коя-то не пуца въздуха да влѣзе навжтрѣ, а оттова кореніе-ти и жилкы-ты нѣкакъ си ся задушвать у затворенж-тж земж. Освѣнь това по нѣкои си мѣста глинава-та земя отъ голѣмж сушж ся попуква много на глѣбоко, та така не само, кореніе-ти ся покжсвать нѣ и изъ пукотины-ты влиза слѣнчева горящина та засушава земж-тж по-наглѣбоко отъ колко-то бы засъхнула ако ѣ печяше само отгорѣ. И така въ голѣмж сушж глинава-та земя е корава като камыкъ та не може да ся работи, и ако ся работи бразды-ты ѣ излизать на крѣпели и грамуды.

Отъ горѣказано-то ся разбира, че кога-то е година-та дѣжделива или много суха, глиनावы-ты земи не чинятъ; само кога ся случи година-та да е посрѣдж, сир. да не е нито много кышава нито много суха, глинава-та земя бива сгодна за ораніе. На такъвж годинж глинава-та земя не само, че по-лесно ся оре, нѣ остая и на глѣбоко мягката дава много жито, особено ако е была и наторена.

Глинава-та прѣстъ като тяжка и жилава иска да ся оре *на глѣбоко* и *чисто* и то най-добрѣ есень, какво-то прѣзь зимж-тж угарѣ-та да прѣзимува та бразды-ты да испомръзнятъ какво-то да ся разсижтъ и потрошятъ и крѣпели-ти. Глинава-та земя иска и повече торѣ, нѣ и повече врѣмя го дръжи. На глинавж земж, ако е изорана глѣбоко и повече пжти, на е и наторена добрѣ, вирѣе добрѣ пшеница, ячемыкъ, фасуль и другы варива, дѣтелина, земіе и овоцїе.